

El duelo electoral

La pureza del sufragio. Es frase que viene rodando por la política española, desde hace mucho tiempo; surgió con las primeras elecciones, y va adherido, ya a ellas, como una etiqueta. Y, sin embargo, la pureza, tan deseada, nunca tuvo lugar adecuado en las elecciones españolas. En ninguna. Absolutamente. Ni en las que trajeron la República, siquiera; ni en aquellas otras que formaron las Cortes Constituyentes. Y el que esté libre de pecados, que tire la primera piedra. El que no recuerde un desliz, unos ardides electorales, unas papeletas de más, una coacción, que levante el dedo. No quiere esto decir, que la República vino con unas elecciones falseadas. No. La República hubiera venido de todos modos, porque era insostenible el régimen anterior, y la sustitución y el cambio se imponían. Ni tampoco que las Cortes anteriores hubieran sido fabricadas en los Gobiernos civiles. No mucho menos. Nos limitamos a la sencilla afirmación, de que en una y en otras elecciones, la pureza, tan decantada, no pasó de ser un mito más, de los que rodean al tinglado electoral español.

Y ya estamos a la vista de otras elecciones, que han de ser extraordinariamente señaladas en la historia de la segunda República española. Y con los primeros pasquines, las primeras alocuciones de los partidos y las primeras palabras de los ministros, ha surgido, como empujada por un resorte, la frase que es casi sacramental: la pureza del sufragio. Con ella se nos afirma, que en esta convocatoria el pueblo español será perseguido inexorablemente la compra del voto, que las conciencias no estarán sujetas a un puñado de plata, mucho menos siempre de treinta dineros, y que la libertad electoral no será violada por aquel candidato o aquel grupo de candidatos que más dinero tenga, que más valor posea para gastárselo, en la conquista del acta. Y el buen pueblo español, caso de imponente candidato, en la historia de las naciones, de una candidez y buena fe que podríamos llamar patológica, se emboba ante la sujeción del tópicos y le suena bien eso de la pureza del sufragio. Y hasta llega a creérselo. Como se lo viene creyendo, desde que se inventó el mecanismo electoral.

¿Será verdad eso de la pureza del sufragio? Con la mano sobre el corazón, creemos que no, juraríamos — aquí no somos laicos —, que no. Es más: que tenemos la honrada convicción de que en estas elecciones se seguirá la trayectoria de las anteriores y se procurará burlar, por todos los medios, el immaculado concepto que de las elecciones tuvieron siempre los ministros de la Gobernación, en España. Porque queremos creer, uniéndonos a esa candidez, de que habíamos antes, que en las alturas existe la recta intención de que el pueblo pueda usar, plenamente, de su soberanía, pero que a medida que esa intención va pasando por Gobiernos civiles, organizaciones de partidos, caciques, ambiciones, y necesidad de la masa obrera, va perdiendo toda su pureza primitiva, convirtiéndose en algo indecoroso que culmina, en las provincias, en el desdichado espectáculo del loteo electoral, de tan antigua tradición en nuestras costumbres políticas.

Preguntamos: ¿Han variado los hombres? ¿La República los ha hecho mejores? No. Rotundamente, no. A todas las pasiones de antes se han sumado varias pasiones más, de las peores. Y si los hombres son los mismos y las pasiones aumentaron, ¿cómo vamos a confiar en que la pureza del sufragio sea verdadera? Ahí reside nuestra inquietud. Y sufragio falseado y amañado, ¿cómo vamos a tener fe en unas Cortes, que puedan surgir de esta manera? Ahí está el peligro que vemos, el nuevo daño que advertimos, si no se descubren procedimientos rápidos, expeditivos, nuevos, terminantes, para que el sufragio sea fiel reflejo de la voluntad de los españoles. Es la única manera de que el nuevo Parlamento, los nuevos representantes, cuando se convoque a elecciones municipales, respondan al pensamiento de los ciudadanos, en el libre ejercicio de su soberanía. Y esta soberanía, para que engañarnos, está hoy amenazada; de un lado, por el dinero, que crucificará conciencias, sobre la cruz del hambre y de la miseria del pueblo; del otro, por la violencia y la coacción de los que no desearán en emplearla si ven el acta del triunfo en peligro. Y si el mal no se corta, ¿cómo cortar? Tendremos ese "match" a la vista. Dinero contra violencia. De esta lucha no puede resultar nada bueno.

Crónicas del Agro

Estado actual de la Reforma Agraria

En el pasado septiembre se ha cumplido un año de la fecha en que la Ley de Reforma Agraria fue aprobada por las Cortes, sancionada por el Jefe del Estado y publicada en la "Gaceta de Madrid". ¿Qué se ha hecho en todo este año transcurrido, de la Reforma agraria?... ¿Cuál es el estado actual de esta gran obra nacional, que en los albores de la República fue considerada como de inminente urgencia y a los dos años no ha comenzado a ser realidad?

No creemos que sea exacta del todo la afirmación de "El Socialista", según el cual la Reforma agraria está "empantanada". Pero no cabe duda, de todos modos, que la Reforma agraria no marcha con el ritmo acelerado ni siquiera normal que es de desear.

Durante todo el año transcurrido, la Reforma agraria no ha estado precisamente "empantanada"; algo se ha movido, algo ha hecho, pero tan poco, que, realmente, no le he hecho otra cosa hasta el momento, que comenzar a organizar su burocracia.

En efecto, contamos ya con un flamante Instituto de Reforma Agraria, que, si no responde a los principios de autonomía e independencia económica en que su creación fue inspirada, cuenta, en cambio, solo en Madrid, con unos 400 funcionarios, muchos de ellos reclutados "en aluvión", pero ya con varios escalafones—técnico, jurídico, administrativo, auxiliar—, a la cabeza de los cuales figuran seis subdirectores de nombramiento ministerial, con veintitantos mil pesetas de honorarios cada uno y categoría —Oh, los derechos pasivos!—de jefes superiores de administración", según afirma "El Debate", que, justo es reconocerlo, es el periódico que más se ha ocupado y preocupado de la Reforma agraria.

Desde la creación del Instituto a habido seis Directores generales de Reforma agraria.

del campo técnico y profesional, sino del campo político.

Y hay también en cada una de dichas Juntas un vicepresidente, asesores y seis vocales, todos con dietas y gastos de locomoción para asistir a las sesiones.

Y hay, en fin, toda una red de administradores y gestores de las fincas confiscadas a los encartados en el complot monárquico del 10 de agosto.

La reforma agraria tiene, pues, montada su burocracia. Pero tiene algo más. Tiene ya en poder de su órgano central, de su Instituto, no pocas hectáreas de tierra, que el Instituto no cultiva ni dá a los campesinos como dispone la Ley; tierras, por tanto, medio abandonadas, medio estériles, en espera de que las sean entregados los esfuerzos de los nuevos cultivadores. Son cerca de 20.000 hectáreas de tierra confiscadas a los comprometidos en los sucesos de agosto y otros cuantos miles de hectáreas—no conocemos número—de tierras expropiadas, sin indemnización —las únicas expropiadas que no se indemnizan!— a la Grandeza de España.

Y, además de estas fincas, tiene también el Instituto un inventario amplísimo, de unas 900.000 fincas, pertenecientes a particulares, que están comprendidas en la base quinta de la Ley de Reforma agraria como susceptibles de expropiación indemnizada, muchas de cuyas fincas son ya desatendidas o deficientemente cuidadas por sus antiguos dueños, que saben van a ser expropiados, así como otras muchas que tienen dudas sobre su inclusión entre las susceptibles de expropiación, todo lo cual causa un evidente perjuicio a la economía rural.

Hay, por último, como apéndices de la Reforma agraria, la intensificación de cultivos para dar trabajo a unos miles de "yunteros", que luego no han cobrado o han cobrado tarde y mal los jornales prometidos por el Estado; el laboreo forzoso, que ha resuelto 15.000 expedientes; un proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos, que en estos días se discute en las Cortes; otro proyecto sobre bienes comunales y otro sobre la creación del Ban-

co agrario Nacional, que facilitará el crédito rural.

En resumen: hay montada una amplia burocracia, que ha revuelto ya muchos papeletes y ha barajado muchas cifras; hay también montado un tinglado semi-político con el nombre de Instituto de Reforma Agraria, representado en provincias por presidentes de Juntas provinciales agrarias; hay proyectos, muchos proyectos, de apéndices de la Reforma agraria, que, en muchos casos, se salen del espíritu de aquella, y hay, en fin, un respetable número de hectáreas de tierra laborable que, en espera de recibir los beneficios de la Reforma agraria, padece los ecos de temor de sus

dueños actuales a ser expropiados o a la ineptitud del Estado para cultivarla o hacerla cultivar reacionalmente.

Por último, el ex-ministro de Agricultura, Marcelino Domingo, afirmó que en septiembre se reanudarán, ¡al fin!, los primeros asentamientos de campesinos; es decir, que se pasarán definitivamente de los pepelotes y de las cifras a la realidad de la Reforma agraria.

Pero el fracaso, una vez más, ha sido el resultado de estas y otras afirmaciones.

ANGEL LERA DE ISLA
(Servicio de Prensa de Indice. Prohibida su reproducción.)

Diputación Provincial de Cádiz

RECAUDACION DE CEDULAS PERSONALES

DEBIENDO TERMINAR INDEFECTIBLEMENTE EL PERIODO VOLUNTARIO DE RECAUDACION DEL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES, SEGUN LOS PRECEPTOS REGLAMENTARIOS, EL PROXIMO DIA 31. SIN QUE PUEDA CONCEDERSE PRORROGA ALGUNA. SE HACE SABER A LOS SEÑORES CONTRIBUYENTES, QUE HAN DE EFECTUARSE LOS ENCARGOS ANTES DE DICHA FECHA Y SER RETIRADOS LOS DOCUMENTOS AL FINALIZAR DICHO DIA, EN EVITACION DE QUE AL NO SER RECOGIDAS PASARAN AUTOMATICAMENTE AL PERIODO EJECUTIVO CON LOS RECARGOS REGLAMENTARIOS.

CADIZ 7 DE OCTUBRE DE 1933.—EL PRESIDENTE, PEDRO ICARDI.

Del mundo de las finanzas

La política de Roosevelt y el patrón oro

La nueva política financiera de los Estados Unidos, anunciada por el Presidente Roosevelt, conmociona las finanzas mundiales, pues el presidente cree que la estabilización del dólar a un nivel inferior al que se cotizaba, y restablecimiento del patrón oro, volverá a proporcionar a Norte América la prosperidad pasada.

El sistema federal de reserva ha puesto en movimiento todos sus recursos, con el propósito de dar mayor extensión a la capacidad crediticia de los Estados Unidos, con la esperanza de que con ello se evite recurrir a medidas extremas, como la tendencia actual a desvalorizar el dólar, fijándole un patrón oro inferior al que regia antes de abandonar.

Sin embargo, no parece que los resultados han sido todo lo eficaz que se esperaban. En las últimas semanas, la tendencia alcista que se registraba en los mercados de valores empezó a ceder. Había llegado el momento de adoptar nuevas medidas. Cuando el sistema económico de un país se halla resentido, no es muy probable que medidas de carácter más o menos artificial produzcan resultados permanentes.

Para mantener en movimiento el mecanismo económico, por medios artificiales, se necesita, pues, buscar nuevos recursos. Es preciso aumentar a toda costa la capacidad adquisitiva del pueblo y sobre todo reducir las cargas enormes que pesan sobre la inmensa mayoría de la población, traídas de otros tiempos. No otra cosa significa la desvalorización del dólar, que representa, en realidad, una reducción inmediata en el monto de la deuda de los ciudadanos yanquis y un aumento momentáneo de la capacidad de comprar del consumidor.

El presidente Roosevelt no ha querido todavía hacer declaración alguna sobre su política monetaria, pero no tardará en hacerla. El presidente se encuentra ante la necesidad de determinar rápidamente en qué proporción desea una inflación monetaria por medio de la desvalorización del dólar alrededor del nivel actual.

Las estadísticas sobre la actividad bancaria y la situación del comercio denotan un colapso en el resurgimiento de Norteamérica y muchas industrias empiezan a disminuir su producción. La realización del programa de obras públicas, que había de dar ocupación a dos millones de parados, no ha podido comenzar todavía, por razones técnicas, en gran escala.

Hoy todo gira en torno de las deudas de guerra. El ajuste de la producción en todas las ramas de la industria y en el país entero es el producto del programa de la N. R. A.

Wall Street opina, aunque creyendo en la restauración final, que el peligro actual, consiste sobre todo en que el poder adquisitivo de la masa no ha subido en la misma medida que los precios de las mercancías, y si la discrepancia actual no desaparece muy pronto, podrá dar lugar a una nueva baja general de los precios con todas sus consecuencias.

En Alemania, la producción industrial ha continuado en auge. Los precios de las materias primas y productos manufacturados, que ha-

bían bajado hasta el mes de abril, han alcanzado de nuevo el nivel del año último. El valor de la producción industrial de Alemania alcanza actualmente a 3.500 millones de marcos, contra 2.850 millones en la misma época de 1932.

En Inglaterra, la situación ha mejorado notablemente. La producción y venta; al por menor siguen su línea ascendente. La exportación de carbón ha hecho enormes progresos, ha entrado en actividad el tráfico marítimo y según ha declarado el ministro de Agricultura británico, durante el mes de agosto, han encontrado trabajo 648.000 personas más.

En Austria, el balance comercial ha mejorado notablemente.

En general, la situación mejora y todo hace pensar en un futuro próximo más bonancible que hasta ahora, indicando una política general de economías y reducciones en la mayoría de los países a la que no puede sustraerse como todos ellos, la República norteamericana; cada reajuste, nos enseña la historia económica; produce una mayor prosperidad tanto individual como nacional, un aumento de prosperidad productiva una mejor repartición de la riqueza y por último una elevación del nivel general de la vida.

Norteamérica y Roosevelt van con la estabilización monetaria y el restablecimiento del patrón oro a una política de reajustes que se está imponiendo en el mundo.

J. Martón e Izaguirre.

Delegación del Trabajo

Facilitaron a la Prensa la nota siguiente:

"Continuando esta Delegación de Trabajo las gestiones que ya tenía iniciadas para conseguir la aprobación de las Bases de Trabajo que daría solución a las huelgas declaradas en distintos pueblos de la provincia, reunió el jueves por la tarde a los patronos y obreros de Arcos de la Frontera, donde comenzó a la discusión, en la que la representación patronal propuso que las Bases a aprobar habían de ser necesariamente comprensivas de las labores de recolección de aceituna, preparación de tierras, siembras, etc., y recolección de cereales, con vigencia hasta el 30 de septiembre del año próximo.

La representación obrera venía autorizada exclusivamente a discutir unas Bases con vigencia hasta el 30 de mayo, y hubo de suspenderse la reunión para que solicitaran de los obreros autorización para discutir las Bases en la forma propuesta por los patronos. La nueva reunión se celebrará el lunes próximo, y espero que en ella se encontrará solución, pues confío en la buena voluntad de ambas representaciones.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunieron los patronos y obreros de esta Delegación, señor Martínez Muñoz, consiguiendo tras fatigosa discusión que a las diez de la noche se aprobasen las Bases de trabajo de recolección de aceituna, y restantes labores agrícolas de invierno, que fueron firmadas por todos

los representantes ampliamente autorizados.

A la misma hora se reunieron, presididos por mí, los representantes de los pueblos de la zona de la Sierra: Villamartín, Algodonales, Zahara, El Castor, Villaluenga, Torre Alhámula, Setenil, Ubrique, Grazalema, Prado del Rey, Alcalá del Valle, Olvera, El Bosque y Bornos, para discutir también las Bases de trabajo.

Se aprobaron quince artículos y después de una tan prolongada reunión—como que terminó a las seis de la madrugada—, no fue posible conseguir que se pusiesen de acuerdo en todos los puntos, a pesar de que, naturalmente, puse todo mi empeño en conciliar las posiciones de ambas partes, bastante dispares.

Ante la imposibilidad de conseguir la solución y creyendo que es inútil toda nueva tentativa para que se pongan de acuerdo, di cuenta al Director general de Trabajo de la marcha del conflicto y discusión, y éste me comunicó que como por virtud del Reglamento de las Delegaciones provinciales de Trabajo, éstas no están autorizadas para dictar laudos ni imponer soluciones para la obligatoria aceptación por parte de todos, que me inhibiese en favor del Gobernador civil para que éste resolviera en la forma que crea procedente.

Hoy tengo cifados a patronos y obreros viticultores de Puerto de Santa María, pues los obreros anuncian la huelga como protesta por haber arrendado el señor Osborne en pequeñas parcelas sus propiedades de viñas, lo que según los obreros determinará el aumento del paro forzoso.

Aclaraciones : : :

Dijeron asimismo en la Delegación a los reporteros, que los alcaldes deben remitir a dichas oficinas las partes de accidentes de trabajo, así como interesa hagan cuantas reclamaciones se relacionen con el funcionamiento de la Delegación, a ésta, y no al Gobierno civil, como lo venían haciendo, para evitar los consiguientes trastornos en la resolución de los asuntos.

Manifestaron finalmente a la prensa que cuantas peticiones o asuntos dependan directamente de la Delegación de Trabajo, serán resueltas en la misma, y sólo en casos graves o de urgencia se desplazará el Delegado a los pueblos.

El festival del Club Rebutina

¡Ha lucido el sol, en las primeras horas de la tarde hoy! Ese sol gaditano, tan nuestro, como extraños son muchos de los señores que a diputados por la provincia se presentan. Y ese lucir esplendoroso augura al festival organizado a beneficio del simpático "Club Rebutina", un feliz éxito económico.

Muchas son las localidades aceptadas y bastante los que han ido a retirarse durante todo el día de hoy.

Y, en realidad, el espectáculo merece: está, — nadie podrá asegurarlo lo contrario—, combinado magistralmente. Veremos actuar a dos muchachos, de valor y arte reconocidos, de dentro de Casa: Leopoldo Blanco y Rebutina. Nos presentan, además, ocasión de admirar la labor de otros dos toreros en pleno y franco éxito: Rondeño y Torero de Triana. Y todos ellos habrán de "enfrentarse" con cuatro preciosos ejemplares de don Daniel Salas que serán enriquecidos esta tarde.

Para dar aún más amenidad a la fiesta grande de los rebujinistas antes de comenzar la "parte verdadera", muchas señoritas, todas bellas y ataviadas a la usanza clásica de nuestra castiza tierra, pasearán el ruedo en típicos "landeau", pasando después a hermosar el circo con el garbo de sus cuerpos y el encendido llamear de sus ojos.

Todo magníficamente hecho, como corresponde a los buenos aficionados del Club Rebutina y el público, que sabe apreciar lo bueno acudirá en buen número a la plaza.

¡Y todos contentos!

V.

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Establecimientos CERON. - Cádiz.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Montis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gullérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernandito Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez: Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Ignacia María" y "José M. Senabre", 237 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas palos, pargos, salmónetes, rapés, meros y gambas.

"Carmen de C.", 260 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Emilio Barreras", 14 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Delia Monis", 22 cajas de pescados; "Josefa", 16 cajas; "Teodoro Sibón", 39 cajas; "Emilio Barreras", 5 cajas; "Nuestra Señora de Carmen", 14 cajas; "Nuevo Moncho", 17 cajas; "San Ricardo", 4 cajas; "Pepeita", 3 cajas; "Josefa", 3 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilo, 2'30 y 2'55; almejas, 1'30 y 2'00; cachuchos, 0'20; besugos, 1'05 y 1'30; bogas, 1'05; breças, 0'95; brótolas, 0'90; calamares, 1'20 y 2'20; cavetes, 0'90; cigalas, 1'30 y 1'85; chocos, 1'30 y 1'60; gambas, 1'70 y 1'75; jureles, 0'70; lisas, 1'50 y 1'50; lisas, 0'70 y 0'80; mejillones, morrillas, 1'30 y 1'30; pescadillas, 1'30 y 1'30; sardinas, 1'30 y 2'20; de espada, 2'55; pijotas, 1'85; rapés, 1'50; rulos, 1'05; sardinas, 1'10 y 1'15.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

Procedente de Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Las Palmas llegó con cargamento general y el pasaje el vapor "Isa de Tenerife", el que después de descargar la carga que trae para este puerto zarpará para los de Tarragona, Valencia y Barcelona.

El vapor "Araya Kendi", tomó entrada con cargamento general procedente de Barcelona y escalas, y se despachará para Bilbao y escalas.

Al muelle número dos continúa atracado el vapor "Cervantes", llegado de Sevilla.

También continúa atracado al muelle el vapor "Isa de Menorca", llegado de Larache y Arcilla, y que saldrá para ídem.

Partidos y Sociedades

EL PARTIDO RADICAL, EN ESTA, ELIGIO ANOCHE LA CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES. - EL DELEGADO QUE LO REPRESENTARÁ EN LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE MANANA

Anoche, los radicales de Cádiz se reunieron para elegir la candidatura que su delegado habrá de votar mañana, en la Asamblea de delegados provinciales, que se celebrará a las once.

Concurrieron bastantes afiliados, habiendo sido el número de votos emitidos 223.

La votación arrojó el siguiente resultado:

Primero, don Manuel Escandón Noriega, 215; segundo, don Juan M. Sánchez Caballero, 198; tercero, don Santiago Rodríguez Piñero, 195; cuarto, don José Gracia Juderías, 151; quinto, don Manuel Moreno Mendoza, 126, y sexto, don Antonio González Rojas, 119, que fueron los elegidos.

También obtuvieron votos los siguientes señores: Perales, 70; Moreno Gallego, 48; Maestu, 39; Campuzano, 23; Sola, 23; López Gálvez, 12; Chacón de la Mata, 11; Estanislao del Campo, 8; Javalóes, 4; Ceballos, 3, y Varela y Aramburu, 2.

Para Delegado resultó elegido don Casto Javalóes, con 77 votos; don Eusebio Rodríguez, obtuvo 66, y don Fernando Ceballos, 37.

Fueron votados también los señores Rodríguez Piñero (don P.), con 3; Domínguez y Mota, 2, y con uno Escandón, Valdés Romero, Jaques, Flores, Mareno y Benito Bravo.

Mañana, como hemos indicado, es la Asamblea provincial, de donde saldrá la candidatura definitiva, tratándose además de las coaliciones de modo oficial. Igualmente tenemos entendido se discutirá la in-

compatibilidad del señor Campuzano, que ya no va a Sevilla, pues de poder presentarse, quizá sea uno de los que resulten elegidos.

UNION GENERAL DE DEPENDIENTES DE BEBIDAS Y SIMILARES

Convocatoria
Por la presente se convoca a todos los socios de esta entidad a la Asamblea que tendrá lugar el día 28 del presente, a las doce y media de la noche, en su domicilio social (Moreno de Mora, 56).

Dada la importancia de los temas a tratar, encarecemos a todos los socios su más fiel y puntual asistencia.

Hemos de indicar que esta reunión tiene como objetivo principal darle una nueva característica a la norma sindical que hasta ahora hemos venido practicando y que hay que rectificar.

Creemos sinceramente que con esta pequeña insinuación que apuntamos como fundamento de la citada Asamblea, la asistencia será unánime y entusiasta; lo contrario demostraría apatía reivindicativa y carencia absoluta de amor y espíritu societario.

Así, pues, reiteramos la urgencia de nuestra llamada.—EL COMITE, PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA INDEPENDIENTE

Anoche se reunió la Junta municipal del Partido, para tratar de asuntos electorales, y acordar la orden del día de la Asamblea local que se llevará a cabo el sábado próximo.

Después de cumplir debate acerca de los nombres que han de figurar en la candidatura para diputados, como ponencia del Comité local se estudió una proposición de la Juventud del partido, basada en la organización que ésta ha de tomar en la campaña electoral, a la que fue acogida con beneplácito y a la que se le dió su aprobación.

Magnesia S. Pellegrino
 tipo efervescente
 Lo ha probado Ud?
 Es el mejor purgante del mundo
 y no cuesta más que tres reales

Cartelera

Gine Municipal

Sábado 28 de octubre de 1933
 Nieves Arlaga, Maruja Amaranto,
 Lolita Cabello, Rafael Arcos,
 José Alcazaba, con Hurtado
 (guitarra) y el famoso can-
 tador Guerrita, en la produc-
 ción nacional

EL RELICARIO

A las 6'45 y 10'30:
 Butaca 1'50; Sillón, 1'00; Anfitea-
 tro, 0'50.
 A las 8 y 45:
 Butaca 1'00
 Sillón 0'75
 Anfiteatro 0'50

Sigan pidiendo "Un Relicario" por
 cada localidad que adquiere.

LA ISLA DE LAS ALMAS PER-
 DIDAS, es en español.

Gine Gades

Sábado 28 de octubre de 1933
 A las siete y diez y treinta
 Estrono: Selecciones Huet, presenta
 a Guetav Frolich, Paul Kamp
 y María Solveg, en la sensacio-
 nal y moderna opereta

**Un hombre de
 corazón**

música de Robert Stolz. Dirección:
 Geza von Bolvari.

Sillón: 1'50; Butaca: 1'00

**Un busto de Fer-
 mín Salvochea**

UNA OBRA DE ARTE DE PEPE
 GARGALLO

Invitados por nuestro amigo y
 paisano Pepe Gargallo, acudimos a
 admirar un busto de
 inolvidable gaditano Fermín Sal-
 vochea.

Un grupo de amigos irrumpen en
 el local; y el alegre decir, la des-
 preocupación de que la juventud
 animada por sendas y repetidas ca-
 ñas de manzanilla se hacía gala,
 trucea el donoso decir del frívolo
 concepto, la risa alegre, enmantada
 en la alegría dominical y perfuma-
 da con el olor macho del caldo san-
 lagueño, trécalas digo, en el silen-
 cio respetuoso que el recuerdo del
 luchador trae a la memoria nues-
 tra a través de la generación de
 nuestros padres.

Y admiramos la obra de Pepe
 Gargallo: Un alto relieve de se-
 senta centímetros de alto por cin-
 cuenta de ancho, en mármol negro,
 hecho en mármol de Italia. Llevará
 un fondo de mármol negro, ya que la
 figura, adosable, precisa para ser
 admirada en todas sus bellezas
 dicho fondo que lo resalte, aparte de
 que pos sea un poco mayor que el
 natural, al ser elevado no se pierda,
 como vulgarmente se dice, en la fa-
 chada.

En el trabajo se aprecia perfecta-
 mente las calidades de las cosas;
 calidad de carne y natural; la ra-

lidad de pelo se aprecia perfecta-
 mente en la contemplación de la
 barba rala admirablemente lograda.

Una leve inclinación a la derecha,
 nos presenta, pómulo, natural, en
 un acabado estudio anatómico del
 lado izquierdo, destacándose sinuo-
 sas cuatro líneas en la frente, que
 completa dicho estudio.

Viste el artista a su obra con tra-
 je de la época, corbata plastrón y
 admiramos el acierto, si al con-
 templar la figura nos imaginamos,
 en la vida a Salvochea, descuidado
 de su persona y de su ropa. La pie-
 za está sentida; de toda ella se
 desprende manscumbre y bondad
 características cualidades del Apó-
 stol que están reflejadas en el busto
 movido con tanto acierto como en-
 tusiasmo.

Nos enteramos que ha sido visi-
 tada ya por varias personalidades,
 entre ellas la del señor Alcalde de
 la capital.

Según nos informan, parece ser
 que el propósito de Pepe Gargallo
 es el de exponerlo en el despacho
 de la Alcaldía, por si el Ayunta-
 miento se decide a adquirirla, como
 nosotros, interpretando seguramen-
 te la opinión general de Cádiz, es-
 timamos conveniente. Su utilización
 pueden ser tantas, que no hemos
 de enumerarlas. Sólo hemos de pe-
 dir atención para las obras de los
 artistas locales.

Una última ojeada al busto, que
 es nuevamente cubierto con trapo
 blanco, que a nosotros se nos anto-
 ja sudario, y salimos del local, fe-
 licitando al artista, y mientras que
 la manzanilla va borrando de nues-
 tra mente el recuerdo de Fermín
 Salvochea, avivado frente a su im-
 agen momentos antes, allá en el
 fondo de nuestro corazón sentimos
 el dolor de todas las injusticias.



**Para mí no existe
 la vejez**

porque conservo mis energías
 juveniles, atajando el menor
 síntoma de debilidad con el
 insuperable tónico
 y regenerador

**HIPOFOSFITOS
 SALUD**

De efectos rapidísimos contra:
**ANEMIA
 AGOTAMIENTO
 NEURASTENIA**

En todo tiempo es eficaz
 y conveniente tomarlo.
 Está aprobado por la
 Academia de Medicina.
 No se vende o granel

Y la juventud en tanto pasa, con
 toda la tristeza del alegre decir con
 toda la tristeza de la feliz despre-
 ocupación, mientras el artista arran-
 ca a la piedra con una figura, un
 carácter, una enseñanza, una histo-
 ria, cobrando su obra, con la obra
 propia.
 ¡Artista! Yo te saludo deste esta
 vorágine del alegre decir, de la risa
 perpetua en el reino de lo frívolo.
 CRISPIN.

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

LA QUIETUD DEL PUERTO.
 por Dña Pola y Carlo Fontana.
 Argumento distraído tiene esta
 bonita cinta, que nos brinda unos
 bellos paisajes marítimos, lo mis-
 mo de la plena superficie del mar
 en calma, que el agua fuerte de
 una borrasca captada de forma
 magnífica por el toma vistas.
 La interpretación es aceptable.

EL ESTRENO DE HOY

De acontecimiento cinematográ-
 fico puede calificarse el estreno de
 hoy en nuestro primer coliseo.

La renombrada casa alemana
 "Uffilms" ha realizado una cinta
 con verdaderos méritos, la que la
 Empresa, sin reparar en sacrifi-
 cios, se apresuró a contratar su
 presentación, siendo este el pri-
 mer lugar de España donde po-
 demos admirar la voz melodiosa
 y potente del gran tenor Jan Kin-
 pura, arrancado al escenario pa-
 ra rodar esta cinta de éxito enor-
 me, por esa circunstancia, por su
 agradable y bella música, intere-
 sante argumento, protagonizada
 de manera cuidadísima y con es-
 cenarios vistosos y apropiados a
 sus divertidas escenas.

CINE MUNICIPAL

EL RELICARIO, por Nieves Alla-
 ga, Maruja Amaranto, Lola Ca-
 bello, José Alcazaba y Rafael
 Arcos.

No puede ser elogiado este film
 desde el punto de vista técnico,
 pues en ese particular deja has-
 tante que desear. Sin embargo la
 buena presentación de escenas
 amonora en parte esa deficiencia,
 como igualmente la voluntad de
 los artistas perdona la falta de
 dominio que en la interpretación
 de su rol respectivo se advierte
 en la mayoría de ellos, poco acos-
 tumbrados a trabajar ante los fo-
 tos y la cámara.

La película, con ser dialogada
 en castellano, ya tiene algo elo-
 gable; y, en resumen, puede ser
 aceptada, sin grandes méritos,
 pero con un ambiente de simpa-
 tías a través de su argumento.
 Ismallo

Vida Deportiva

MANANA DOMINGO EN EL
 CAMPO DE LAS BALAS

Mañana domingo, y si el tiem-
 po no lo impide, se celebrará a
 las cuatro de la tarde un intere-
 sante encuentro entre los equipos
 Cádiz S. C. y Nacional F. C.

Inútil es describir la valía de
 ambos contendientes, por ser de
 sobra conocidos de la afición ga-
 ditana.

El Cádiz S. C. modificará lige-
 ramente la línea de ataque, visto
 el fracaso último en San Fernan-
 do frente al A. Club.

Hasta la hora de escribir es-
 tas líneas desconocemos las ali-
 nceaciones de ambos contendientes,
 así como el aficionado que se de-
 cida a dirigir la lucha. Así es que
 esperamos el acontecimiento del
 domingo, y veamos lo que can a
 decir los nuevos elementos del
 Cádiz S. C.

También a las once de la ma-
 ñana y a la una de la tarde se
 celebrarán dos magníficos encuen-
 tros.

El primer partido a base de los
 equipos Olímpico F. C. y Yo-Yo,
 y el segundo entre el C. D. Ba-
 loinpié y el C. D. Nacional.

Este es el programa que habrá
 mañana en el campo del Tiro
 Nacional, el cual no puede mos-
 trarse más interesante, al par que
 lo es para todos los gustos.
 Record

SABEMOS QUE...

...se ha quitado el jersey de
 color marrón. Es una lástima, por-
 que ahora entramos en una es-
 tación que tiene castañas.

...no se ha despojado de él en
 todo el verano, y, en cambio,
 cuando llega el invierno, se lo
 quita.

...seguramente ha llegado su
 temperatura.

...habla de un equipo de Sevi-
 lla casi diariamente; eso lo saben
 hasta los chiquillos de la escuela.

...va a la capital de Andalucía
 cada vez que juega el club blan-
 quiverde; también lo saben hasta
 los gatos.

...se ha acabado la "mamela",
 indistintamente que también lo
 saben los peces de la Piscina.

...que le podemos mandar al



**Cuide usted
 su estómago
 porque es la base de
 su salud**
 *
**Yo padecí también
 como usted, pero
 me curó el
 DIGESTÓNICO**
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

pollo para que no pierda la calor
 del estómago: Amontillado viejo y
 unos pasteles. Si son de carne,
 mejor.

CALENDARIO

SEGUNDA DEVISION

Segunda vuelta

7 de enero: Sevilla-Osasuna,
 Coruña - Athletic, Alavés - Irún,
 Sporting-Sabadell y Murcia-Celta.

21 de enero: Murcia-Sevilla,
 Athletic - Irún, Coruña-Sabadell,
 Athletic - Murcia, Irún - Coruña,
 Sabadell-Alavés y Osasuna Sport-
 ing.

28 de enero: Sevilla-Sporting,
 Irún - Murcia, Sabadell - Athletic,
 Osasuna-Coruña y Celta-Alavés.

4 de febrero: Alavés-Sevilla,
 Irún-Sabadell, Athletic-Osasuna,
 Coruña-Celta y Murcia-Sporting.

11 de febrero: Sevilla-Coruña,
 Sabadell - Murcia, Osasuna - Irún,
 Celta-Athletic y Sporting-Alavés.

18 de febrero: Athletic-Sevilla,
 Sabadell-Osasuna, Irún-Celta, Co-
 ruña-Sporting y Murcia-Alavés.

25 de febrero: Sevilla-Irún, Mur-
 cia-Osasuna, Celta-Sabadell, Sport-
 ing-Athletic y Murcia-Coruña.

4 de marzo: Sabadell-Sevilla,
 Osasuna - Celta, Irún - Sporting,
 Athletic-Alavés y Coruña-Murcia.

NOTAS VARIAS

Cañado ha sido contratado para
 actuar en Amberes, en una
 prueba de pista, que tendrá lugar
 el día 5 de noviembre. Del resul-
 tado de esta carrera depende que
 se le contrate para los Seis Días
 en la misma ciudad.

En vista de la actuación defi-
 ciente del ex barcelonista Sastre,
 especialmente en el último parti-
 do contra el Sabadell, el Granollers
 ha acordado rescindir su con-
 trato.

En el partido Español-Barcelo-
 na hubo el pasado domingo has-
 tantes lesiones.

El equipo azulgrana tiene le-
 sionados a Zabalo, Gorbur y Sa-
 les, que, según parece, no jugarán
 mañana.

Los blanquiazules tienen a Ara-
 ter y a Bosch, que probablemente
 tampoco jugarán.

Vicente Trueba firmó su con-
 trato para la próxima Vuelta Ci-
 clista a Francia, en condiciones
 ventajosas.

Ha manifestado Trueba que es
 seguro que en esa prueba partici-
 pe un equipo español de cuatro
 corredores, que luchará contra
 otro suizo formado por igual nú-
 mero de "routiers".

Vicente participará en dos car-
 reras que se verificarán el mes
 próximo en Casablanca.

Los catalanes han dejado con-
 feccionada una placa conmemo-
 rativa del homenaje al de Sierrapan-
 do, naturaleza de Vicente Trueba,
 que es de plata y está
 montada sobre un fondo de es-
 malte.

Paulino Uzuñu ha emprendi-
 do un viaje de turismo por Ita-
 lia.

De momento se ha dirigido a
 Nápoles y luego seguirá a Venecia
 y Florencia.

Ha comenzado nuevas negocia-
 ciones para próximos combates.

Madame Levy, hermana y ma-
 nager del peso pesado americano
 King Levinsky, quiere concertar
 un combate entre su hermano y
 el gigante italiano Primo Came-
 ra, por el título mundial.

Para mañana se anuncia en
 Barcelona una reunión ciclista,
 que se celebrará en el Velódromo
 Vendrell, en la que participarán
 los corredores Vicente Trueba y
 Mariano Cañardo.

En el Gobierno Civil

La huelga de Espera,
 resuelta : : : : :
 Ayer, en la Delegación del Tra-
 bajo—comienza diciendo el señor
 Gobernador a los periodistas—des-
 pués de prolifas conversaciones,
 quedaron firmadas las bases solu-
 cionadoras del conflicto obrero que
 venía sosteniéndose en Espera.
 Terminado el acto, con tan feliz
 resultado, requeri al alcalde para
 que se marchara seguidamente a
 dicho pueblo, con el fin de que die-
 ra cuenta a obreros y patronos de
 la firma de las bases y la normali-
 dad se restableciera, lo que creo
 habrá sucedido hoy con la vuelta
 al trabajo de los huelguistas agri-
 colas y la reanudación de las de-
 más actividades.

El Delegado del Tra-
 bajo se inhibe en el
 Gobernador civil en
 la cuestión social de
 los pueblos serranos

Dijo asimismo el señor Piqueras
 que el Delegado del Trabajo se ha-
 bía inhibido en su autoridad en el
 pleito relativo a los pueblos de la
 Sierra, donde actualmente hay con-
 flictos planteados.
 A tal efecto, esta tarde—agregó—
 empezaré a actuar, decidido a ha-
 llar una solución satisfactoria a es-
 tas cuestiones.

El ministro de Obras
 Públicas : : : : :
 Finalmente dijo el gobernador,
 que según sus noticias el ministro
 de Obras Públicas, señor Guerra
 del Río, llegaría a Cádiz en la tar-
 de de mañana.

**Acaba de aparecer:
 Ante el dolor y
 la muerte**
 por el
DR. LUIS N. DE CASTRO
 Epilogo del Dr. César
 Juarros.
 (El dolor y la muerte. El
 dolor físico y el dolor psi-
 quico. Fisiología del dolor.
 Las causas del dolor. Psi-
 cología del dolor. El pen-
 tágono del dolor. Los do-
 lores del cuerpo. El dolor
 de amar. El dolor de ser
 bueno. El pesimismo del
 dolor. La alegría del dolor.
 Supresión del dolor: anal-
 gésicos y anestésicos. El
 dolor a la muerte. El sue-
 ño, hermano gemelo de la
 muerte. Muerte volunta-
 ria: suicidio. Tránsito in-
 dolero y agonia. Muerte
 celular o elemental. Muer-
 te general o total. Eutana-
 sia. Elogio del dolor y de
 la muerte.)
 Un volumen de 264 pági-
 nas, 5 pesetas.
 Del mismo autor:
Hombres rotos
 (La emoción, el dolor, la
 enfermedad, el deseo de
 vivir y la muerte de los
 tuberculosos.)
 Prólogo del Dr. Verdes
 Montenegro.
 Colofón del Dr. Julio
 Sousa.
 Un volumen de 298 pági-
 nas, 5 pesetas.
 Pedidos a
INDICE
 Lope de Rueda, 17, Madrid
 Envíos por correo. Contra
 reembolso, aumenta cada
 peddo 0'50 para gastos.
 Boletín mensual biblio-
 gráfico gratuito.

Indio Rosa
**PAPEL
 DE FUMAR**

Cosas que pasan
Agridido
 Sebastián Castaño Sánchez, de 41
 años, que habita en la calle Santo
 Domingo número 20, denunció a
 José Montesinos por haberlo agre-
 dido produciéndole en la región pa-
 rietal derecha una herida contusa
 de dos centímetros de extensión, de
 la que fué asistido en el Hospital
 de San Juan de Dios, calificada de
 pronóstico reservado.

Amenazas
 José Mangano Fuente de 40 años,
 que habita en la calle Santo Do-
 mingo número 24, denunció a Ber-
 nardo Venega Hurtado, de 29 años,
 con domicilio en Ramón Venti-
 número 65, porque en plaza de la
 República lo maltrató de obras.

Por hurto
 Juan Arias Chozas, de 28 años, que
 habita en la calle Obispo Urquiza
 número 3, dependiente del esta-
 blecimiento de tejidos "Caca Mota"
 denunció a Juan Moreno Ariza, de
 catorce años, con domicilio en la
 calle José Mareco Gualter 31, por
 haber sustraído una caja de calce-
 tines.

**Patronato de Formación
 Profesional de Cádiz**

ANUNCIO
 Habiéndose advertido que los so-
 licitantes para cubrir becas de
 Alumnos de esta Escuela de Tra-
 bajo que al pie se citan, no acom-
 pañan toda la documentación exi-
 gida en la convocatoria hecha opor-
 tunamente, se hace público para
 conocimiento de los mismos que se
 concede un plazo hasta el día 1.º
 de Noviembre próximo, para que
 puedan completarla.

- Don Juan Astorga Quiros.
- Don Pedro Cañas González.
- Don Juan Franco Rio.
- Don Fernando Gamboa.
- Don Antonio Martínez Ramirez.
- Don Antonio Martos Lobato.
- Don Pedro Montero Caro.
- Don Juan de la Rosa Vicencio.
- Don Antonio Sánchez Mateos.
- Don Conrado Santander.
- Don Eduardo Santander Ca-
 rrasco.
- Don Manuel Sordo Diaz.
- Don Manuel Soto Pérez.
- Don Rafael Tercero Fernández.
- Don Fernando Toledo Lobo.
- Don Francisco Vázquez Ruiz.
- Don Rafael Vázquez Barea.
- Don José Villero Gil.

Cádiz 27 de Octubre de 1933.—El
 Secretario, Manuel Cerón.—V.º E.º
 El Presidente: J. Hijano.

Sobres para circulares
A Seis pesetas millar
 Columela, número 23.—Cádiz

Crónica Teatral

DESPEDIDA

DE LA COMPANIA BEJARANO
 Anoche dió sus funciones de
 despedida la notable compañía de
 Bejarano, representándose "El
 Barquillero", "¡Por si las mos-
 casas...!" y otras dos piezas en la
 sección especial.

La despedida tributada a las
 primeras partes de la compañía
 fué cariñosísima, repitiéndose las
 ovaciones constantemente, que les
 obligaba a bisar la mayoría de los
 números.

La compañía Bejarano deja en
 Cádiz grato recuerdo, y anoche,
 en apoyo de nuestra tesis, se in-
 sistía por asiduos concurrentes en
 la necesidad y conveniencia de
 repetir el espectáculo de esta in-
 fante, aun cuando variarían los ti-
 tularos.

Codexo, que anda por la región
 levantina, haría una larga tem-
 porada en Cádiz.

EL DEBUT DE HOY

Hoy debuta la compañía de
 dramas y comedias de Santiago
 Enguizanos, en la que figura co-
 mo primera actriz la señorita El-
 vira Enguizanos.

Parece que la Empresa trata de
 dar dos funciones diarias: una
 comedia fina por la tarde para el
 público distinguido en la sección
 vermouth, y en la de la noche,
 un drama, para el simpático (val-
 ga la redundancia) público popu-
 lar.

Descaemos un gran éxito eco-
 nómico y artístico.

Comandancia Militar de la Plaza

**SERVICIO DE LA PLAZA PARA
 EL 29 DE OCTUBRE DE 1933**
 Jefe de día: Comandante de In-
 fantería don Tomás Sevillano.

Imaginaria: Comandante de
 Artillería don José Cano Manuel.
 Hospital: Sexto capitán de Ar-
 tillería.

Vigilancia: Primer sector, Ar-
 tillería; segundo, Infantería.

PRESENTACIONES
 Capitán de Artillería don José
 Dorronzoro, que marcha en co-
 misión del servicio.

PUBLICACIONES MILITARES
 El reciente número del "Bole-
 tín de Intendencia e Intervención
 Militar" contiene los siguientes
 trabajos:

Abastecimiento de una División
 de Caballería, por don Eduardo
 Robles Pérez.

Estudios económicos (continua-
 ción), por don Abelardo Merin.
 Un estudio estratégico interesan-
 te, por don Mariano Marfil.

Divulgaciones industriales, por
 don Fernando Micó.

Tenocracia, por don César Pa-
 radello.

De San Fernando

ACCION REPUBLICANA

Esta noche, a las nueve, cele-
 brará Asamblea general este parti-
 do en San Fernando, con el si-
 guiente orden del día:

- 1.º Exposición por los delega-
 dos de sus gestiones en la última
 Asamblea provincial.
- 2.º Proposición del Consejo lo-
 cal, con respecto a coaliciones
 electorales.
- 3.º Designación del candidato
 del Partido, conforme con el ar-
 tículo 24 de los Estatutos.
- 4.º Proposición e iniciativas re-
 lacionadas con la lucha electoral.
- 5.º Designación de los delegados

Establecimientos CERON.—Cádiz

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire
 son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.
 Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz
 y su Provincia:

Carlos Gavijoli
 GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

de nuestro grupo para la Asam-
 blea provincial que se celebrará
 el próximo día 29.

Por la importancia de los asun-
 tos a deliberar, se recomienda a
 todos los afiliados la más puntual
 asistencia.

Comentarios de la prensa

Madrid.—"El Socialista" después de dar cuenta de la denuncia últimamente sufrida, arremete contra el Gobierno, diciendo que no se guarda el debido respeto a la libertad de Prensa.

—"El Sol", en su editorial, hace referencia a una orden extraña referente a la anulación de un informe publicado sobre el funcionamiento de los Jurados mixtos, y que redactó durante su paso por el Ministerio de Trabajo el señor Samper.

Comenta esta orden, y dice que el ministro de Trabajo con su dotación viene a entregar de nuevo a los primates del socialismo en su totalidad la organización de dichos Jurados, señalando de paso el peligro que esto significa.

El ministro—agrega "El Sol"—debe proceder de manera más amplia y razonada, exponiendo las razones de su actitud en contra del informe terminado por el señor Samper, pues está fuera de toda lógica que no hallándose los socialistas en el Poder, de forma tan extraña y rara se les dé el predomino, o más bien dicho, se les haga dueños de organismos que deben imprimir a su funcionamiento una más estricta imparcialidad.

—"Ahorra" trata de cuestiones electorales, atacando a la candidatura de derecha.

—"El Liberal" continúa asimilando sus ataques violentos a las coaliciones derechistas, afirmando que las candidaturas que ellos presentan no encarnan en modo alguno el sentir de la opinión nacional.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Han llegado a esta capital, el ministro de Instrucción pública señor Barnés y el Subsecretario de Obras Públicas, para apreciar por encargo del Gobierno los daños causados en toda la región por los furiosos temporales de lluvia y viento desencadenados últimamente sobre la comarca donostiarra.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—Esta tarde han facilitado a los periodistas copia de una nota en la que se dice que don Félix Hiena, que presentó ayer sus credenciales al ministro es el representante diplomático de Estonia y no de Lituania, como equivocadamente han publicado algunos periódicos.

LAS VISITAS QUE RECIBE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—Esta mañana estuvieron visitando al ministro de Trabajo unos comisionados de la Compañía Telefónica, para solicitar del ministerio la pronta subsanciación de los recursos que tienen interpuestos.

Recibió también una comisión de padres de familias numerosas para solicitar del ministro se les conceda de nuevo el subsidio que percibían durante los tiempos de la Dictadura, de esa forma aliviaban en algo la situación precaria porque atraviesan, cuantos tienen que hacer frente a las necesidades de un crecido número de familiares.

DEL ASESINATO DE UN PASTOR

Toledo.—Ampliando detalles del asesinato del pastor Félix Royo, ocurrido en la aldea de Casas Viejas (Avila), se sabe que la Guardia civil halló junto al cadáver un haz de heno y una pistola escondida bajo él mismo.

El muerto presentaba dos heridas de arma de fuego. Una en la sien derecha y otra en el hipocóndrio. El presunto autor del crimen es un vecino del mismo pueblo, que tenía con el muerto y sus familiares resentimientos por cuestiones de intereses.

Testigos del hecho aseguran que después de cometido el delito huyó, entrando en una casa del pueblo por la que saltó un tapia en su parte posterior, emprendiendo la fuga por la carretera con dirección a Talavera de la Reina donde se presentó al Juzgado.

EL PESCADO EN MADRID

Madrid.—El precio del pescado se ha cotizado hoy en Madrid a los siguientes precios:

Merluzas, 6'00 y 5'50 pesetas kilo; pescada, 3'50 y 3'25; idem terciada, 2'00 y 1'60; gallos, 3'00 y 2'75; mero, 4'00 y 3'50; salmonetes, 3'00; calamares, 3'25; rape, 2'75; lubinas, 4'00; besugos, 2'00 y 1'75; brecas, 1'15, y cigalas, 4'00.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS DE CHOZAS

Toledo.—En el Alcázar y presidido por el teniente coronel señor Ortega se ha celebrado Consejo de guerra contra cuatro vecinos del pueblo de Chozas.

Los encartados se les acusa de ser autores en los sucesos desarrollados en diciembre del pasado año, con motivo de una cuestión pendiente entre patronos y obreros. Los huelguistas habían asaltado

una finca del término y al ser requerida la Guardia civil, que les invitó a que desalojaran, los doscientos asaltantes hicieron frente a la fuerza pública agrediendo y resultando herido un cabo y un número de la Benemérita.

Esta a su vez repelió la agresión, resultando muerto un obrero y herido grave otro.

El fiscal en sus conclusiones retiró su acusación para tres de los procesados, manteniéndola para el restante en el sentido de que se le aplique la pena de dos años de prisión.

La vista ha quedado concluida para sentencia.

HUELGA GENERAL EN VIAS DE SOLUCION

Toledo.—El gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas, dijo que la huelga general se halla en vías de solución, pues quizá esta tarde serán firmadas unas bases entre patronos y obreros.

No se han registrado incidentes de clase alguna.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Madrid.—La huelga que sostienen los obreros del ramo de la construcción continúa en igual estado.

Las obras de construcción están totalmente paralizadas y custodiadas por retenes de la fuerza pública.

NORMALIZADA LA SITUACION ESTUDIANTIL, SE REANUDAN SIN INCIDENTES TODAS LAS CLASES

Madrid.—Ha quedado restablecida esta mañana la normalidad escolar, habiendo entrado en clases todos los alumnos, tanto en la Facultad de Medicina como en la Universidad y demás Centros docentes, sin que se haya registrado el menor incidente.

Las noticias que se reciben de provincias acusan normalidad en todas partes.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA CINCO SUBDITOS NORTEAMERICANOS

Palma de Mallorca.—En el cuartel del regimiento de Infantería número 28 se ha constituido el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra cinco norteamericanos, por supuesto delito de agresión a la fuerza armada.

Asistió al Consejo el cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona y los cónsules de Inglaterra y Méjico y redactores de periódicos extranjeros.

Según el apuntamiento, los procesados, estando embriagados, promovieron un escándalo e hirieron en un ojo al guardia civil José Jugoestando. El fiscal considera lo hechos de insulto de obra a la fuerza armada, y solicita para cada uno de los procesados seis años y un día de prisión y la defensa solicitó la absolución.

—A las once de la noche terminó el Consejo de guerra, dictándose sentencia absolutoria, con arreglo a la petición del abogado defensor, señor Ramallo.

Un asunto que dará "juego"

UN DESFALCO EN LA CAJA GENERAL DE DEPOSITOS DEL MINISTERIO DE HACIENDA. - EL JUZGADO ESPECIAL EMPIEZA SUS ACTUACIONES. - LO SUSTRAYENDO ALCANZA A VARIOS MILLONES DE PESETAS

Madrid.—Hoy han sido entregadas las diligencias sumariales que se instruyen con motivo del desfalco descubierto en la Caja general de depósitos del Ministerio de Hacienda.

El juez especial que entiende en este escandaloso asunto, don Manuel Lasso de la Vega, ha comenzado activamente sus actuaciones, habiéndole recibido declaración al señor Ormaechea.

Además de esta se han practicado otras importantes diligencias.

Manifestó el señor Lasso que el desfalco tiene mucha más importancia que la supuesta en un principio, pues lo desfalcado asciende a varios millones de pesetas.

El ministro de la Gobernación habla de los conflictos sociales en la provincia de Cádiz, asegurando que el Gobernador actúa para resolverlos.-Continúa en igual estado la huelga del ramo de la construcción en Madrid.-No se consentirá la propaganda electoral en el cinema.

EN SEVILLA SE REANUDAN LAS CLASES

Sevilla.—Esta mañana ha entrado en clases todos los escolares, reanudándose las mismas con toda normalidad.

A la entrada de los estudiantes se les exigía la presentación del carnet escolar, para evitar entrarse en el edificio elementos extraños.

UNA BOMBA QUE EXPLOTA SIN CAUSAR DESGRACIAS

Madrid.—Comunican del cercano pueblo de Torrelaguna, que en el domicilio del presidente de Acción Popular colocaron unos desconocidos una bomba, que al explotar, produjo importante desperfecto en la puerta de entrada de la casa.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

ACTOS EN MEMORIA DE BLASCO IBANEZ

Huelva.—El Ayuntamiento se ocupa con actividad de la confección del programa de los actos que bajo el auspicio del Municipio ha

organizado la Asociación de la Prensa local en homenaje de la memoria del ilustre republicano y novelista Vicente Blasco Ibañez.

Uno de los actos consistirá en el descubrimiento de una lápida dando el nombre del insigne escritor a una calle del barrio de las Colonias.

EL GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA MARCHA A PEÑAFLORES

Sevilla.—Cuando los periodistas acudieron al Gobierno, el secretario particular del señor Díaz Quiñones, les manifestó que el gobernador había salido esta mañana a las once, con dirección a Peñaflores, marchando al encuentro del ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, que hallábase en visita de inspección a los pantanos enclavados del cauce del Guadalquivir desde Jaén a Sevilla.

A las dos le será ofrecido un banquete en Peñaflores, y a las siete de la tarde, se cree estará de regreso en Sevilla.

Para mañana se ha organizado una gira por el río y otros actos. Terminada aquella, el ministro saldrá para Jerez y Cádiz.

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas

DICE QUE LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA. EL GOBERNADOR DE CADIZ GESTIONA SEAN RETIRADOS LOS OFICIOS DE HUELGA PRESENTADOS POR VARIAS ORGANIZACIONES OBRERAS DE LA PROVINCIA. - DA CUENTA DE HABERSE SOLUCIONADO LA HUELGA DE ARRUMADORES DE PUERTO SANTA MARIA. - MANIFIESTA, POR ULTIMO, QUE NO CONSENTIRA QUE LA PROPAGANDA ELECTORAL SE MEZCLE CON CON LAS DISTRACCIONES DE CARACTER RECREATIVO.

Madrid.—A las dos de la tarde recibió el ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, a los periodistas, haciéndoles extensas manifestaciones.

Dijo en primer lugar que según noticias recibidas de los gobernadores civiles de todas las provincias, en España era la tranquilidad absoluta, estando en todas partes el orden público garantizado.

Refirióse luego a Cádiz, y expresó que la huelga mantenida durante varios días los obreros arrumadores del Puerto Santa María, habíase resuelto con satisfacción, reanudándose por tanto el trabajo en las bodegas.

Manifestó asimismo que según le comunicaba el gobernador de dicha provincia, se había resuelto la huelga agrícola de Espera, y que se realizan gestiones por dicha autoridad para conseguir la retirada del oficio de huelga presentado por varias agrupaciones obreras de distintos pueblos.

A tal efecto—siguió diciendo—el gobernador se halla al habla con los obreros, de cuyas conversaciones es fácil surja un acuerdo que evite el planteamiento de los conflictos anunciados.

Respecto a la huelga que por solidaridad con los estudiantes de Madrid han declarado los de varias provincias, se ha solucionado en la mayor parte de ellas, y en las restantes los movinientos huelguísticos tienden a resolverse.

Dió cuenta después de que en el pueblo de Alcantara (Cáceres), 360 obreros campesinos habían asaltado tumultuariamente la finca propiedad del señor Hernández, llevándose abundante ganado.

de los asaltantes y el restante total del ganado robado.

En relación con la huelga del ramo de la construcción en Madrid, afirmó el señor Rico Avello que se venían realizando gestiones entre patronos y obreros, que lleva directamente el gobernador civil de Madrid, asistido del delegado del Trabajo.

De estas gestiones—añadió—espero surja una solución que de por terminado el conflicto.

A pesar de que en ninguna de las obras se trabaja, se mantiene retenes custodiándolas para evitar puedan producirse desmanes.

Un periodista interrogó al ministro:

—¿Es cierto que ha sido suspendido e mitin fascista anunciado para mañana en el teatro de la Comedia?

—Debo de decirles—replicó—que yo del asunto que me preguntan, estoy completamente ignorante.

—Pues un periódico—insistió otro reportero—ha publicado esta mañana la noticia de la suspensión.

El ministro, en tono evasivo, dijo:

—Yo trato de cortar todos los abusos políticos en lo referente a la campaña electoral, pues no debe olvidarse que la política tomada como deporte, debe ser de juego limpio y no enturbiarlo con maniobras inconfesables.

Como ministro de la Gobernación vengo interviniendo en todo lo concerniente a la campaña electoral, y he de procurar garantizarla dentro de la mayor rectitud.

No habré de consentir que se emplee como medio de propaganda la proyección de películas, porque entiendo que estas cuestiones no deben ser mezcladas con espectáculos de orden recreativo.

Noticias de Barcelona

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. UN HERIDO GRAVISIMO

Barcelona.—Esta mañana, en la Avenida 14 de Abril, un camión tambe de los servicios municipal embistió contra un coche de turismo produciéndose un choque que destruyó al segundo de los vehículos, resultando gravísimamente herido el conductor, que fué curado en una Casa de Socorro próxima.

MACIA, A VALENCIA

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, Maciá, ha salido con dirección a Valencia, para asistir a los actos que habrán de celebrarse con motivo del traslado de los restos del ilustre escritor Blasco Ibañez.

Terminados estos actos regresará a Barcelona.

EN LA UNIVERSIDAD LITERARIA APARECEN LETREROS DE "VIVA EL FASCIO" EN SUS PAÑOS

Barcelona.—Han aparecido esta mañana las fachadas de la Universidad Literaria con grandes letreros pintados en vivos colores, en los que dicen: "Viva el fascio, Alerta, fascistas españoles".

CABARET Y CABARISTA, MULTADOS. - LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona.—Cuando el gobernador general de Cataluña recibió a los periodistas, díjoles que había impuesto una multa de 500 pesetas al dueño de un batación, y otra de 250 pesetas a la artista por exhibirse co nexoso vestido.

Manifestó luego que habían pre-

sentado el oficio de huelga los dependientes mercantiles.

Igual oficio han presentado los obreros de la sección de Obras del puerto, por no haber sido atendidas unas reclamaciones de orden económico.

A LA BUSQUEDA DE LOS AUTORES DE UNOS LETREROS

Barcelona.—La policía trabaja activamente para dar con los autores de los letreros aparecidos esta mañana en la fachada de la Universidad Literaria, donde se leían entre otros, los de "Alerta, fascistas españoles" y "A la conquista del Poder y Viva el fascio".

SE INDICA AL DOCTOR BOCHS GIMPERA PARA EL CARGO DE RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Barcelona.—Con motivo de la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Barcelona, presentada por el doctor Serra Hunter, de la provisión de la vacante, se habla de la próxima elección del rector. Dice "El Noticiero" que un gran sector de claustrales de todas las Facultades han coincidido en designar para el cargo al doctor Boch Gimpera, que goza de gran prestigio científico y de general simpatía. Es propósito de los catedráticos que apoyan su candidatura trabajar activamente para revalorizar con gran intensidad la autoridad de que debe gozar el rector.

PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO DE LA RECOGIDA DE ACEITUNA

Arco de la Frontera.—Han celebrado una reunión los comerciantes e industriales de esta localidad, acordando que, en vista de la situación creada por la falta de un arreglo entre los patronos y obreros, no habiéndose firmado aún las bases de trabajo agrícola ni comenzar todavía la recogida de aceituna, que una comisión vaya a Cádiz a yistar al gobernador para pedirle intervenga rápidamente y regarle que evite que esta situación angustiosa aumente, ya que se traduce en perjuicio de los intereses generales padeciendo hambre, por consiguiente, la clase obrera.

El municipio, en sesión celebrada, también acordó dirigir telegramas concebidos en sentido análogo a los ministros de Gobernación y Trabajo.

EL ALCALDE DE ZARAGOZA FELICITADO POR LOS MANCHEGOS

Zaragoza.—El alcalde al recibir a los periodistas les mostró un telegrama que había recibido de la región manchega felicitando a la ciudad por la respuesta que dió el ex diputado a Cortes señor Algora a las palabras de Maciá, cuando parecía envolver una amargura sobre el paso de los "escamots" sobre el Ebro, y que fueron contestadas por Algora en los siguientes términos:

—"Los "escamots" pasarán el Ebro; pero vamos a ver quién lo reparará."

TRABAJO ASEGURADO

Zaragoza.—Se sabe de forma cierta que una importante entidad de Nueva York ha hecho una considerable cantidad de pedidos a las destilerías de Aragón.

Al conocerse la noticia entre el elemento obrero ha producido el natural júbilo, pues esto ha venido a asegurar el trabajo en muchas fábricas que se hallaban en trance de cerrar temporalmente.

Noticias de Huelva

DETENCION DE UN PROFUGO

Huelva.—En la posada La Esperanza, de Salvochea, ha sido detenido Nicolás del Rey Rodríguez, de veintisiete años de edad, por carecer de documentos militares y manifestar que no había servido en el Ejército, a causa de haberse encontrado en el extranjero.

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO

Huelva.—Ha celebrado sesión el Ayuntamiento de esta capital. Entre los asuntos más importantes que han sido tratados figuran el de acceder a la petición formulada a este Municipio por el de

Bollullos, para que se adhiera a la solicitud que tiene hecha al Gobierno, en e sentido de que sea éste quien pague los sueldos de los médicos forenses.

El alcalde dió cuenta de que ha cho cursar un telegrama a Valencia, con motivo del traslado a dicha capital de los restos de Blasco Ibañez.

Se refiere después al homenaje que los periodistas onubenses preparan en honor de este eximio con pañero, y propone que a todos los actos organizados asista una representación del Municipio.

También propone que al descubrimiento de la lápida que la Asociación de la Prensa de esta capital ha de colocar para perpetuar la memoria de Blasco Ibañez, en la calle de su nombre, asista el Ayuntamiento, en corporación, con la Banda municipal a la cabeza.

Todas estas proposiciones fueron aceptadas por unanimidad.

LOS CONFLICTOS EN LA PROVINCIA DE HUELVA

Huelva.—En el Gobierno civil se ha recibido un oficio de los obreros del campo de Hinojales, declarando la huelga, la cual se desenvuelve pacíficamente.

El delegado de Trabajo ha comenzado a intervenir en este asunto.

En dicho Centro oficial se ha celebrado una reunión de representantes de la Patronal de Zufre, a los que el gobernador amonestó severamente por no haber acudido a su llamamiento a la hora en que fueron citados.

Dichos representantes han propuesto, como solución al conflicto allí planteado, aceptar el jornal mínimo que establecen las bases modernas, que fueron derogadas por la superioridad.

Los referidos comisionados continúan en Huelva, pendientes de una consulta que se ha hecho por la Inspección del Trabajo al ministerio correspondiente, estando dispuestos a acatar en firme lo que se resuelva.

Del extranjero

EXITO DEL EMPRESTITO INTERNACIONAL EN EL GOBIERNO

Viena.—El ministro de Hacienda austriaco, señor Buresh, ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que las suscripciones al empréstito austríaco de Lotería han ascendido a mucho más de doscientos millones de "schilling", rebasando las previsiones más atrevidas.

El Gobierno satisfará, por completo, las suscripciones pequeñas y medias que constituyen la mayoría, y restringirá las grandes, de manera que el importe del empréstito sea, exactamente, de doscientos millones.

El éxito de la suscripción constituye, contrariamente a las predicciones de mala fe y a manejos poco fraternales, un magnífico voto de confianza para el gabinete Dollfus.

Solo una cuarta parte del empréstito se dedicará al Banco Nacional, y el resto será dedicado, únicamente, a trabajos productivos.

El Gobierno espera animar la producción nacional y reducir el número de los sin trabajo.

El orador añadió que Austria seguirá siendo un país tráfico y conservará su independencia de siempre.

Los austriacos no pueden odiar y tratarán a todos sus enemigos de otro tiempo en forma verdaderamente humana.

Finalmente, Austria ha cumplido siempre todos sus deberes para con un tercero, manifestándose así como un comerciante honrado.

¡Lea este interesantísimo libro!

Desde la boda hasta el amor por el DR. JOSEPH LOBEL.

EL AMOR, EL MATRIMONIO, EL DIVORCIO

La producción del alemán de esta fundamental obra forma un volumen de 240 páginas, 5 pesetas.

(Provincias, Giro Postal, Contra reembolso, 5'50 pesetas.

Pedidos a INDICE: Lope de Rueda, 17, MADRID.

Boletín mensual bibliográfico gratuito.

VEA TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

Gran Teatro Falla

PRESENTA HOY O NUNCA



MANANA

A LAS 5 Y 6,45 Y 10,30

GRANDIOSO EXITO

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

Gran Compañía de dramas y comedias de SANTIAGO ENGUIDANOS

Mañana, a las cuatro y media

El amigo Carvajal

A LAS SEIS Y TREINTA

No te ofendas, Beatriz

A LAS DIEZ

DE MALA RAZA

Del Municipio y sus Servicios

Sabemos positivamente que el cierre del Hotel Atlántico se debe al estado ruinoso de gran parte del edificio, que impide su normal funcionamiento, y que, ahora, en el invierno cercano, batido por el viento y la lluvia, haría casi imposible la estancia de viajeros en aquella tan deseada y tan desahogada construcción. Y en este punto está la cuestión. El Hotel cerrado, y Cádiz privado de ese indispensable establecimiento, cuando se tienen aspiraciones de puerto de turismo, de capital de cierta prestancia, entre los puertos del mundo.

¿Puede continuar así el asunto? ¿Rodeado de la general indiferencia? Estimamos que no. Hagamos un pequeño balance. El Hotel ha costado a Cádiz un buen esfuerzo. El Ayuntamiento dió dinero y terrenos, se destruyó, porque era necesario, parte del Parque de Genovés; se suscribieron unas obligaciones, que hoy, por lo visto, son papel mojado, puesto que el Patronato del Turismo no liquida las 480.000 pesetas prometidas, y se da el caso, triste e increíble, de que no abona ni siquiera los intereses, desde hace dos ejercicios. Todo para que el prestigio de Cádiz aumentara. Se logró que el Hotel fuera edificado, y después de lo que costó, por culpa de quien fuera, tenemos únicamente un edificio, débilmente construido, para salir del paso, de poca vida, donde con el exorno y el confort interior se quiso disimular lo feble y malo de la construcción. Porque se dió el caso, que a las pocas semanas de estar funcionando comenzaron a notarse defectos serios y algunos de carácter incorregible y que han llegado a la crítica situación de hoy. A tener que clausurar el Hotel.

Por todo ello, no puede responderse al problema con un dejar pasar y un cruzarse de brazos. Ya que hicimos el esfuerzo para contar con un gran Hotel, hay que intensificarlo, con todo lo posible, para que no se nos vaya. ¿Cómo? A nuestro juicio, el menor camino, pidiendo al Estado su cesión al Ayuntamiento. ¿Quién con mejor derecho que el pueblo de Cádiz para ser su dueño? Que el Patronato del Turismo nos lo deje, al igual que se nos ha cedido lo que fué Residencia de Jesuitas y los cuarteles y fortificaciones. Y que una vez en poder de la ciudad, se acometan, de una vez, todas las obras que el edificio requiera para su habilitación, arreglándolo luego, en buenas condiciones, para que exista positor que pueda explotarlo. De otra forma, el Hotel, cerrado y polvoriento, se irá cayendo, a pedazos, y dentro de unos meses, no muchos, ofreceremos al paseante el espectáculo de sus ruinas y de su desastre.

Banda Municipal
Programa que ha de ejecutar el domingo a las 11 y 30 de la mañana en la Plaza de Mina:
Primera parte
"Viva la Libertad", (Marcha), J. M. Lacalle.
"Córdoba", (De la suite Iberia), I. Albeniz.
"Rapsodia Asturiana", (Cantos populares), B. Orbón.
"Sigfredo", (Selección), R. Wagner.
Segunda parte
"El Desfile del Amor", (Marcha)

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la Ley de Accidentes del Trabajo
De venta: 'Establecimientos CERON' Columela, 23.-Cádiz

Panificadora "Castro"
El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'2 metros.—De 22 a 24: Apertura de la Estación. Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile. Cierre de la Estación.
SEVILLA.—816 kc. (entre 368'1, 3 kw.).—Noche de 9 a 11: Fantasías de zarzuelas: "El barberillo de Lavapiés", Barbieri; "La viejecita", Caballero; "La tempranica", Jiménez; "Bohemios", Vives; "Molinos de viento", Luna; "Los gavilanes", Guerrero. Noticias de la Prensa. Cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.—Segunda parte: Fragmentos de la zarzuela del maestro Serrano "La Doloresa".—Tercera parte: Bailables.
Día 29.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobre mesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.
BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión de tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Sesión pedagógica.

ca.—21'35: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: Astronomía.—22'15: Transmisión desde Casa Libre, Bailables por la Orquesta Sobr (Miras).—23: Noticias de la Prensa. Continuación de la transmisión.—24: Fin de la emisión.
VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Crónica teatral, por Sullivan.—21'30 Conferencia sobre el tema: "Blasco Ibáñez y la música", por Libertad Blasco. Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.
MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día": Ciclo de charlas afirmativas, por Teodoro de Iradier. Música de baile.—A las 20 y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—A las 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Curso de lengua inglesa, por Mr. Phillips. Concierto variado, por el Baritono José Angerri y Sexteto de

la Estación.—Intermedio: Narraciones literarias por nuestros grandes escritores, "Harlem", por Concha Espina. Continuación del concierto variado.—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.
EXTRANJERO
RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Charla científica.—19 y 20: Discos.—19'45: Discos, Melodías.—20'40: Crónica, por Juan Rieux.—Cierre de la Estación.
BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—No se ha recibido programa.
MUNICH. 532'9 kc. (56' metros, 60 kw.).—A las 19: Obertura.—20: Retransmisión desde Wurzburg: Fiesta de la vendimia.—21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. Información deportiva.—22: Música ligera.—23: Cierre de la Estación.
BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.).—No hemos recibido el programa.
RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19: Emisión árabe.—19'45: Periódico hablado, Boletín meteorológico, Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—21: Charla médica.—21 y 15: Discos. En el curso de la emisión: La anual fiesta de los ferroviarios franceses. Cierre de la Estación.
MILAN (Italia).—904 kc.

(331'8 metros, 50 kw.).—A 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'25: "Acontecimientos y problemas", charla.—19 y 40: Festival conmemorativo de la marcha sobre Roma. En el intermedio: Libros nuevos.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.
TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—No hemos recibido el programa.
STUTTGART-MUHLECKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.).—No se ha recibido el programa.
POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.).—No hemos recibido el programa.
TURIN (Italia).—1.090 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.
TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.
ROMA, onda corta 2R0.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.).—blado. Cierre de la Estación.
SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa.
BARI (Italia).—1.112 kc. (269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.
GENOVA (Italia).—958 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.
FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.
ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.).—No hemos recibido el programa.
revista "Ondas", (Tomados de la

DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. — Gerente Francisco Mateo Paredes. — Paradas: Plaza de la Constitución (de Cánovas del Castillo a Buenos Aires).—Teléfono núm. 1902.

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas
Muebles de acero
Máquinas de escribir
REMINGTON
Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1933
LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación el 25 de Diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
Próxima salida salvo variación el 24 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquestas, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 2, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.
Próxima salida el 20 de Enero de 1934.

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO-NAVIA saldrá de Cádiz el 24 de Octubre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Canarias - Cádiz - Norte
Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea Fernando Póo
DE CADIZ", para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabe, Bata, Koko y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1933.

Saldrá de Cádiz: El 20 de Octubre de 1933, la moto-nave "CIUDAD LIEGARÁ de Fernando Póo: El 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz - Canarias
Servicios OFICIALES
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día-anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona
Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajío). - Teléfono número 2214

BARRERAS

Conservas-San Agustín
Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.
MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Documentación

para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico
Pedidos a reembolso

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

CIRCULAR
El Ilmo. Sr. Director General de Administración, con fecha 19 del actual, me dice lo que sigue:
Excmo. señor.—El Excmo. señor Ministro de la Guerra, en Orden fecha 9 del actual, comunica a este Ministerio lo siguiente: Excmo. señor: Las disposiciones del vigente Reglamento de Movilización del Ejército, referentes a la formación y estadística de ganado, carruajes y automóviles, preceptúan las operaciones necesarias para que, en la época del año en que menos molestias pueda causar su cumplimiento, sean declarados e inscritos dichos elementos en los respectivos Ayuntamientos en las listas que para este fin reciben de los Centros de Movilización, por conducto de los Gobernadores civiles, hasta el quince de diciembre de cada año, desde cuya fecha hasta el 25 del mismo, se completa por medio de los Agentes de la Autoridad municipal, e incluso por mediación de la Guardia civil y Carabineros, para que estén terminadas y en disposición de ponerse al público, el 25 de este mes, cerrándose los primeros días de enero, con el fin de que los Ayuntamientos las remitan a los Centros de Movilización el día 10 de enero de cada año, lo más tarde. Es tal la trascendencia de la formación del Censo y Estadística en la elaboración del plan de defensa nacional, que sin ella, los planes serían incompletos, ya que se carecería de los elementos básicos para proyectar las movilizaciones correspondientes. P u e s bien; si observa tal negligencia por parte de las autoridades civiles en el cumplimiento de estas disposiciones, que los Centros se ven imposibilitados de remitir los resúmenes reglamentarios y llaman la atención sobre los pueblos que han dejado de cumplir esta obligación con la sospecha vehementemente, además, de que los pueblos que excepcionalmente han efectuado las operaciones del Censo, lo han hecho con poca o ninguna escrupulosidad.
Por todo lo expuesto, ruego a V. E.

se dicten por esos Departamentos de su digno cargo, las disposiciones que correspondan para que por los Gobernadores civiles se exija a los Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos, el estricto cumplimiento de dicho Reglamento de Movilización, aprobado por Decreto Presidencial de 7 de abril de 1932, y se recuerde las responsabilidades en que por su negligencia pueden incurrir, según los artículos 76 y 79 del Reglamento, tanto dichas autoridades como los propietarios de ganados y carruajes.
Lo que de Orden comunicada por el señor Ministro de la Gobernación, traslado a V. E., a fin de que se sirva adoptar las disposiciones oportunas para que el servicio a que se refiere la trascrita Orden, se cumpla por todos los Alcaldes de la provincia, con la debida exactitud en los datos y dentro de los plazos que en la misma se determinan; sirviéndose acusarme recibo de la presente.
Lo que se hace público por la presente, para conocimiento de los señores Alcaldes de esta provincia y exacto cumplimiento, de biendo acusarme recibo manifestándome quedar enterados de la precedente Orden.
Cádiz 26 de octubre de 1933.—El Gobernador civil, Alfredo Piqueras.

Con arreglo al artículo 30 del Reglamento orgánico citado, se constituirá la mesa electoral formada por la Junta de Gobierno, de las 12 a las 14 del día 7 de dicho mes de Noviembre en el expresado domicilio de la Cámara para la proclamación de candidatos, si bien se advierte que, como expresa el artículo 31 del repetido Reglamento, aun cuando el número de candidatos fuese igual o menor al de miembros a elegir, las elecciones se celebrarán forzosamente y podrán los electores emitir su voto a favor de cualquiera que tenga condiciones para ser elegible, el cual será proclamado miembro de la Cámara si obtiene mayoría, aun cuando no hubiese sido proclamado candidato.
En virtud de la modificación del artículo séptimo del Reglamento de régimen interior de esta Cámara aprobada por Orden Ministerial de 22 de Marzo de 1933 y a fin de que quede constituida en legal forma, las vacantes a cubrir corresponden a los grupos y categorías siguientes:
Grupo primero. Categoría primera. Miembros a elegir: uno.
Grupo primero. Categoría segunda. Miembros a elegir: uno.
Grupo segundo. Categoría primera. Miembros a elegir: cuatro.
Grupo segundo. Categoría segunda. Miembros a elegir: cuatro.
Grupo tercero. Categoría primera. Miembros a elegir: tres.
Grupo tercero. Categoría segunda. Miembros a elegir: cinco.
Total de vacantes: diez y ocho.
La votación y el escrutinio se registrarán por las disposiciones de la Ley Electoral de 8 de Agosto de 1907.
Cádiz a 25 de Octubre de 1933.—El Gobernador Civil, Alfredo Piqueras.
Núm. 3.587
COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL DE CADIZ
Subasta
El día 5 de Noviembre próximo, a las doce horas, tendrá lugar en el Cuartel, sito en la calle Barrocal, número 1, la subasta mensual de escopetas de cazas intervenidas por la fuerza de la misma. En esta subasta solo podrán tomar parte los particulares que estén provistos de licencia de uso de armas y los comerciantes que estén debidamente autorizados.
Cádiz 25 de Octubre de 1933.—El primer Jefe, ilegible.